

颂农税专管员

○ 王艾琼

星星送你上路，
月亮伴你返家。
无论风霜雪雨，
不惧严冬酷暑。
集市上活跃着你忙碌的身影，
田间土路印着你匆匆的步伐——

身着税服的你，
上城镇、下农村，
跑西奔东，北上南下，
耐心地宣传依法纳税，
热情地讲解税收税法。

头顶国徽的你，
走乡串户，贴心农家，
传送致富的“金钥匙”，
描绘丰收的灿烂图画。

手持“检查证”的你，
催欠税，搞稽查，
查偷逃，惩违法，
面对邪恶不气馁，
正气一身传出多少动人佳话。

胸戴“税章”的你，
跋山涉水，翻岭越洼，
哪怕是一分一角，
该收的就要聚沙成塔。

啊！辛苦的农税专管员，
一个，一个，
英姿勃发。
为国聚财富，
奉献好年华。

痴恋「方格」终无悔

○ 李 颖

昔日常听人说，“爬格子”（即写作）不是一件容易的事，个中滋味不足为外人道也。

参加工作以后，我做过企业专管员，后来领导安排我到档案室工作，兼作通讯员。以前我也喜爱读些杂志、书籍，却从未动笔写过通讯报道，被“逼上梁山”后，只有硬着头皮往前闯。东奔西走找资料，上班也忙里偷闲构思文章“框架”，茶余饭后甚至睡梦中都在想写通讯与论文的事。经过一段时间的酝酿、思索，我陆陆续续写了几篇“豆腐块”寄出去，又怀着忐忑不安的心情等待着回音。当文章终于见诸报端，那些奔波冥思的苦与累，顷刻间抛在了脑后，我尽情享受发表“处女作”的欢乐。从此，一发不可收，我踏上了业余写作之途，与“方格”结下了不解之缘。

有了一定的写稿实践，我开始学着写难度较大的文章。去年，社会保障制度改革是热点问题，我通过系统

地学习、研究，撰写了《新时期社会保障工作存在的问题》一文，很快被本地报刊采用，并获得了优秀论文“二等奖”。为了配合宣传我国财政税收制度改革，我写了不少新闻稿件，在报刊、杂志上发表后受到了同行的赞许。

人的时间毕竟有限，当我沉浸在写稿的乐趣中时，光阴已从身边悄悄流过，不知不觉中冷落了家人和亲友，淡忘了自己的家庭责任。闲暇时，我极力履行着一个妻子和母亲的责任，做几顿可口的饭菜，给女儿讲讲故事，忙忙碌碌的双休日就过去了。只有在晚间忙完了这一切，我才能坐下来铺开稿纸，拿起笔。日子虽说过得紧张，但看到发表的稿件时，那份喜悦之情总也难以言表，心情久久不能平静下来。

“爬格子”真可谓酸、甜、苦、辣、咸俱全。然而也正是这样，才使我更加痴恋“方格”，终身无悔。

（责任编辑 李 颖）